

特高压淮南站喜添“特种兵”

消防机器人“入职” 消防安全再添助力

本报讯(记者 廖凌云 通讯员 高宇 摄影报道)6月15日,在特高压淮南站1000千伏设备区内,现场正在开展消防机器人的调试工作,只见一台红色的机器人正沿着道路移动,它拖着一根注满水的消防水带,在调试人员的操作下,喷出的水柱划出一道弧线,精准地喷向目标位置,这就是特高压淮南站的新成员——消防机器人。

据悉,这台消防机器人主要由履带式运动平台、智能消防水炮、自主导航系统等组成。相比较消防车喷射水枪而言,消防机器人拥有更远的射程、更大的流量以及更强大的机动性。其中,水带自动对接装置与升级后的智能消防栓一体化设计,能够在收到火警后,系统管理和监控平台确认对接前无故障,同时启动智能消防机器人,并按照最佳路线前往最近的水带对接装置。

消防机器人通过智能导航控制、智能火点定位和水带自动对接系统,真正达到了消防灭火智能化和无人化,其配置将极大提升站内突发高空火灾的应对能力,有效保护站内设施的安全,对特高压淮南站的智慧消防建设具有重大意义。



智能消防机器人正在对模拟失火点进行灭火

我市两天劝阻三起电信网络诈骗案,挽回经济损失20余万元

反诈,他们是认真的!

本报记者 李舒韵 通讯员 井晓

民警:您好,我是淮南市公安局反诈中心的,您刚才接到的电话疑似是诈骗电话,千万别转账,等家人回来……

受害人:骗子!刚才“警察”电话里说了,肯定会有冒充警方的骗子打电话阻止我汇款,说不让信你们!挂了!骗子!

民警:喂喂,千万别转账啊……别挂电话……我们真的是警察啊……

在日常生活中,你是否会遭遇电信诈骗?如果你遇到电信诈骗会怎么做?会不会像上述受害人一样,把真警察当成是“骗子”?6月9日至10日这两天,咱们的反诈民警忙前忙后,连续阻止了三起电信网络诈骗案,为市民挽回经济损失20余万元。反诈,他们是认真的!

6月9日上午,淮南市公安局反电信诈骗中心接到上级部门推送的预警信息,我市凤台县一辖区居民接到冒充客服的诈骗电话,接到预警后,反电信诈骗中心立即通过电话开展预警劝阻,但多次拨打电话后,预警对象依然拒接,值班人员立即通过多维研判预警对象相关信息,推送至辖区公安机关上门预警。凤台县公安局刑警大队接到推送信息后立即尝试与预警对象联系,终于在多次尝试后取得与预警对象的联系,并及时上门劝阻了正要向骗子转账的杨女士,获得了杨女士的由衷感谢。

6月10日上午,淮南市公安局反电信诈骗中心接到中国农业银行田家庵区某支行电话称,一女性客户要向所谓的海外账户转账,怀疑其可能是遭遇诈骗,请求反电信诈骗中心协助处理,反电信诈骗中心值班人员接到电话后,立即通过拨打电话对该群众开展预警劝阻,同时联系银行附近的田家庵分局舜耕派出所民警赶到现场当面劝阻,最终在反电信诈骗中心值班人员和派出所出警民警的联合劝阻下,该群众幡然醒悟,明白自己正在遭遇骗局,并感谢

民警的及时劝阻,避免了自己的财产遭受损失。

6月10日下午,淮南市公安局反电信诈骗中心接到六安市公安局反电信诈骗中心推送线索,我市寿县一居民接到冒充“公检法”的诈骗电话,六安市公安局反电信诈骗中心多次拨打其电话,预警对象始终不接,请求我市反电信诈骗中心协助处置该预警信息。值班人员接到该信息后立即通过工作电话和私人电话尝试联系预警对象,终于在多次尝试后,取得与预警对象的联系,但预警对象依然执迷不悟,相信骗子是真正的警察,值班人员首先向当事人展示自己的真实身份,并强调公安机关不会网上办案、视频办案,取得预警对象一定信任后,告知预警对象可以立即前往附近派出所核实此事真假,预警对象在值班人员的劝说下赶到附近的寿县公安局开发区派出所后,反电信诈骗中心通过电话联系派出所民警,让派出所民警对其进行深度预警宣传,最终让预警对象明白了这是一场骗局,及时避免了自身的财产损失。

淮南市公安局反电信诈骗中心自入驻市局合成作战中心以来,通过定期组织中心全体人员开展线上线下培训学习和在日常工作例会中开展业务交流讨论等形式,不断提升全体民辅警的工作能力,实现中心民辅警闻警即动,快速反应,以求达到最快速度劝阻,最大限度避免人民群众遭受损失。与此同时,中心接警处置小组人员在工作中边干边学边总结,不断提高预警话术,实现快速预警,耐心劝导,靶向宣传,切实提高预警劝阻成功率,同时增强广大人民群众防范电信网络诈骗意识,守护好全市人民的钱袋子。

反诈民警提醒广大市民:如果当你接到“96110”这个号码打来的电话,你别当做诈骗电话直接挂断。一定要及时接听,耐心听取劝阻员的劝阻,避免上当受骗。同时,如果发现涉及电信网络诈骗的违法犯罪线索,也可以通过专线向市反诈中心进行核实或者举报。

养老反诈在行动 守护百姓“养老钱”

本报讯(通讯员 徐磊)为切实提高辖区老年群体反诈防范意识,维护老年人合法权益,增强老年群体识骗、防骗能力,守护好养老“钱袋子”,6月14日、15日,田家庵公安分局龙泉派出所利用晨练与傍晚锻炼时间向辖区老年居民开展养老反诈宣传。

“大爷,发放小礼品的健康讲座,向您推销特效药、保健品,您可不能信啊”,“阿姨,高利息、高回报的投资理财,这是骗子盯上了您的养老钱,您可不能投资”……民警一边给大爷、大妈发放防范养老诈骗宣传单,一边和大爷、大妈认真地交流着。面对面讲解、揭露诈骗分子惯用的养老诈骗“套路”,被骗后如何及时补救、及时

报案等。提醒大家日常生活中要警惕“投资理财骗局”、“虚假养老服务”、“保健品骗局”、“虚假养老帮扶”等常见养老诈骗,不能贪图便宜、端正保健理念、不乱透露个人信息,切实帮助老年人提高防骗免疫力,守护好自己的养老“钱袋子”。

同时,民警协助老年群众下载、安装、使用“国家反诈中心APP”,为老人远离养老诈骗筑起一道安全防线。民警提醒老年群众,日常生活中遇事要多与子女或亲属沟通商议,遭遇诈骗及时报警,不让骗子有机可乘。此次养老反诈专项宣传,提高了老年居民防范养老诈骗的能力与自我保护意识,收获了良好的宣传效果。

淮南工会之窗

安全宣讲进园区

本报讯(记者 廖凌云)今年6月是第21个全国“安全生产月”,6月16日上午,省暨淮南市工会系统6·16安全宣传咨询日及新《安全生产法》进园区宣讲活动在淮南市煤化工园区举行,煤化工园区部分企业及职工代表100多人参加了现场活动。

今年“安全生产月”的主题为“遵守安全生产法 当好第一责任人”本次活动由安徽省“安康杯”竞赛组委会办公室、淮南市“安康杯”竞赛组委会主办,淮南市煤化工园区管委会承办。活动现场,设立了安全宣传咨询台,摆放了宣传展板,向职工宣传普及了新《安全生产法》、化工、防汛、消防等安全常识及紧急避险自救、互救、逃生知识。当天,市总工会还举办了劳模大讲堂,以案释法、以案普法,提升职工群众安全意识和应急处置能力。

争做防疫小卫士



6月15日,田家庵区第五幼儿园淮河新城分园的小朋友学习正确洗手知识,争做防疫小卫士。当日,田家庵区卫生监督所工作人员走进田五幼淮河新城分园举行“争做防疫小卫士”主题活动,通过卡通漫画、游戏互动等多种形式,讲解新冠病毒危害性,指导小朋友正确佩戴、处理口罩,正确洗手。

本报通讯员 薛松 摄